

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第5批

(上接十版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
7	X3HA202311260005	反映在美东景东望3期西隔壁有家畜禽养殖,且未进行安装环保设施。排出来的粪便未进行处理,造成周围气味难闻,鸡鸭鸣叫声扰民。	郑东新区	水	郑东新区管委会于11月27日接到该案件后高度重视,当天下午立即组织豫兴路办事处、园林水务局赶赴现场调查。经查,该养殖户位于美东景东望3期西隔壁,为村民贺全久在自家院内和门前进行家畜养殖(其中羊19头、鸡鸭61只)补贴家用,不属于规模养殖,未安装环保设施,粪便未经处理,存在异味;散养状态下的鸡鸭不时鸣叫。	基本属实	立即改正,取缔家庭养殖,清空现场家畜,收集清运现场残留粪便,并对周边区域开展消杀。	一、整改情况 (一)郑东新区园林水务局和郑东新区豫兴路办事处对该村民进行了相关法规政策宣传教育,争取其理解支持。 (二)帮助该村民售卖散养的鸡鸭羊,目前,已全部清空;同时,安排专人收集清运现场残留动物粪便,并对该区域喷洒消毒液进行消杀,去除异味。 (三)加大巡查力度,加强日常监管,杜绝类似事件再次发生。 二、处理情况 郑东新区豫兴路办事处纪工委对贺庄村党支部书记贺福全在办事处全体范围内进行通报批评,并责成其作出深刻书面检查。	已办结	无
8	X3HA202311260003	反映郑州市建设西路富丽家园小区一号楼居住的尚某某、张某某、戴某某、董某某几位居民,在楼顶平台改装搭建厕所,臭气熏天,尚某某私自设立信号发射塔,发射塔的辐射严重影响环境。	中原区	辐射	一、关于“在楼顶平台改装搭建厕所”问题 经查,该问题属实。郑州市建设西路富丽家园小区一号楼楼顶平台西侧,搭建了1处1层蓝色彩钢瓦结构建筑,面积约10平方米,室内设置蹲坑便池,作为简易厕所使用。中原区执法人员现场调查了解,未办理相关建设规划手续,未取得《建设工程规划许可证》,违反了《郑州市城市规划管理条例》第四十条,属违法建设。 二、关于“私自设立信号发射塔,发射塔的辐射严重影响环境”问题 经查,该问题部分属实。郑州市建设西路富丽家园小区一号楼楼顶平台西侧违建厕所对面,设置有约20平方米彩板房,为中国铁塔股份有限公司郑州市分公司建设的2处电信和联通通信基站。该通信基站位置已在中原区中心城区5G基站布局规划图中进行备案,符合通信设施建设规划流程。据了解,2010年因郑上路219号广大业主反映经常无手机信号,为满足广大群众对通信信号覆盖的需求,2012年运营商在富丽家园一号楼楼顶建立通信基站。2017年该站移交中国铁塔股份有限公司郑州市分公司管理。后期,依据郑州市人民政府《关于加快郑州5G新型基础设施建设的实施意见》(郑政〔2020〕23号)及郑州市人民政府《关于郑州市5G基站建设发展规划(2020—2025)的批复》(郑政函〔2020〕117号),该站点被列为郑州市5G基站建设发展站点。2022年1月24日在基站周围进行电磁辐射检测,各项指标均符合国家要求。中国铁塔股份有限公司郑州市分公司与场地使用权所有人河南省宇龙电信工程有限公司签订有场地租赁合同,并非私人私自设立信号发射塔。	部分属实	依法依规对违法建设拆除到位,消除环境污染现象,杜绝问题反弹,同时,主动做好解释和沟通工作,提升群众获得感、幸福感,得到群众理解和认可。	整改情况 一、关于“在楼顶平台改装搭建厕所”问题 该问题已办结。11月27日,执法人员认真贯彻落实住建部“721”工作法,向当事人宣传政策,教育引导,争取当事人的理解和支持,对违法搭建的简易厕所进行拆除,对蹲坑便池进行填充,消除影响。11月28日,在街道办事处、中原区城市管理局执法人员现场督促下,当事人自行拆除了违法搭建的简易房,对蹲坑便池进行了填充,已完成问题整改。 二、关于“私自设立信号发射塔,发射塔的辐射严重影响环境”问题 中国铁塔股份有限公司郑州市分公司聘请具有合法资质的第三方检测公司对该基站周围电磁辐射进行检测,检测结果显示,该站点电磁辐射密度低于国标要求,不存在辐射严重影响环境问题。	已办结	无
9	X3HA202311260017	反映郑州市登封市从东华镇南店村到周庄村南坡的乡村道路破旧的路面在车辆经过时,会产生大量扬尘,严重污染农村生活环境。	登封市	大气	关于反映“郑州市登封市东华镇南店村到周庄村南坡的乡村道路破旧的路面在车辆经过时,会产生大量扬尘,严重污染农村生活环境”问题 经调查,该问题基本属实。郑州市登封市东华镇南店村到周庄村南坡的乡村道路,距离南店村人员密集村落约800米,周围还有工业园区。该路段为群众日常生活出行和周边企业输送物资主要路段,该段道路过往车辆较多,经洒水车洒水降尘和日常清扫,仍有道路扬尘。	基本属实	对该路段进行提升改建,加强对道路的日常维护及扬尘监测力度,降低因道路破旧引发的扬尘污染。	整改情况 关于道路破旧产生扬尘问题 该问题阶段性办结。为切实保障群众安全出行、企业安全生产运输,经现场调研,登封市东华镇政府于12月1日按照四级公路标准对该路段进行提升改建,采用C40商混,厚度为20厘米,总面积约500平方米。待改建完成后,登封市东华镇政府将加强对道路的日常管护及扬尘监测力度,全面落实好各项环保防治措施,全面做好环境保护工作。在该路段完成提升改建前,登封市东华镇已安排洒水车加大对该路段洒水降尘作业频次,降低对周围群众日常生活的影响。	阶段性办结	无
10	D3HA202311260013	郑州市巩义市小关镇楼子沟村,1.该村四组与丰门沟村交界,2012年至今现任村书记在村耕地上开挖铝矿,占地约600亩。2.现任村书记在原水泥厂处扩建成立石料加工厂,违规占用该村八组的几十亩耕地。3.1999年李姓书记在该村四组大山头开挖铝矿,占地约100-200亩,耕地至今未恢复。	巩义市	生态	一、关于“该村四组与丰门沟村交界,2012年至今现任村书记在村耕地上开挖铝矿,占地约600亩”问题 经查,该问题部分属实。巩义市楼子沟村四组与丰门沟村交界处,属于中国铝业股份有限公司小关铝矿苏岭矿段,不存在村书记开挖铝矿情况。该矿段属中国铝业股份有限公司小关铝矿采矿范围。楼子沟村四组与丰门沟村交界区域涉及矿区用地92.68亩,其中:耕地13.61亩,采矿用地76.77亩,公路用地2.3亩。2018年7月,中国铝业股份有限公司小关铝矿委托河南省煤田地质局一队编制了《中铝矿业有限公司小关铝矿苏岭采矿场矿山地质环境恢复治理与土地复垦工程设计》,目前,楼子沟村四组与丰门沟村交界区域正在按照该工程设计进行修复治理。 中铝矿业有限公司巩义分公司每年与河南省信达矿产品有限公司签订施工合同,由河南省信达矿产品有限公司负责该矿段采矿、矿石运输、矿山地质环境恢复与土地复垦、生态修复等工作,与现任村书记无关。 2014年12月30日,中铝矿业有限公司郑州分公司与巩义市小关镇人民政府签订了《小关镇土地整理项目(茶店矿区苏岭矿段)开发补偿协议》。依据《土地复垦条例》、《关于加强生产建设项目土地复垦管理工作的通知》(国土资发〔2006〕225号)、河南省政府《关于全面深化矿产资源管理改革的若干意见》(豫政〔2016〕27号)等有关政策规定,在加强监管的前提下,矿山开采可以通过租用方式解决矿山临时用地问题,采矿结束后恢复原有土地性质。综上所述,采矿企业采取租用方式使用土地符合政策规定。 二、关于“现任村书记在原水泥厂处扩建成立石料加工厂,违规占用该村八组的几十亩耕地”问题 经查,该问题部分属实。巩义市小关镇楼子沟村现任村支部书记为李红涛。群众反映的石料加工厂为巩义市佳泰铝矾土加工厂,位于巩义市小关镇楼子沟村五组,现法定代表人为张景。该厂所处位置原为楼子沟村村办企业兴予水泥厂,所占土地为租用中铝矿业有限公司郑州分公司小关矿部分划拨国有土地和小关镇楼子沟村部分集体建设用地。 巩义市佳泰铝矾土加工厂始建于2013年,当时由李红涛租用矿区划拨用地15000平方米和楼子沟村集体建设用地3700平方米建设。该厂2012年9月14日取得环评审批手续(环建表〔2012〕138号),2016年9月8日通过验收(环建〔2016〕88号),办理有排污许可证(证书编号:91410181054729227T001Z)。 2020年11月4日,李红涛通过巩义市公证处公证,将巩义市佳泰铝矾土加工厂转让给张景,签订《企业转让协议书》、《公证书》(〔2020〕豫巩证内经字第16号)。目前,李红涛与巩义市佳泰铝矾土加工厂无任何关系。 巩义市佳泰铝矾土加工厂经套合土地利用现状图,实际占地面积约为22.34亩,占地范围内全部为采矿用地,不存在占用耕地问题。 三、关于“1999年李姓书记在该村四组大山头开挖铝矿,占地约100-200亩,耕地至今未恢复”问题 经查,该问题不属实。大山头位于巩义市楼子沟村四组与丰门沟村七组,1999年楼子沟村无李姓书记任职,1999年楼子沟村四组大山头区域无开挖铝矿现象。 该区域内总面积约129亩,其中:约73亩属于“2011年巩义市小关镇丰门沟村土地综合整治试点项目”区域,该试点项目于2011年6月立项,2016年12月经巩义市人民政府《关于巩义市小关镇丰门沟村土地综合整治试点项目(一期)的验收意见》(巩政文〔2016〕162号)验收通过。该项目业主单位为小关镇人民政府。该区域经套合土地利用现状图,全部为采矿用地,目前现场已耕种约12亩;省重点项目郑洛高速建设工程施工占用约30亩(该工程于2023年5月24日经自然资源部《关于郑州至洛阳高速公路(郑州段)工程建设用地的批复》(自然资函〔2023〕254号)文件批准用地);其余为边坡和空地。 剩余约56亩为原始地貌,未曾占用,经套合土地利用现状图,大约为旱地6.3亩、公路用地1.5亩、乔木林地11.7亩、其他林地34.8亩、采矿用地1.7亩,目前现场为林地、荒山坡、部分耕地。 综上所述,该区域内不存在群众反映的“大山头开挖铝矿,占地约100-200亩,耕地至今未恢复”情况。	部分属实	依法依规开展矿产资源开发利用和生态修复工作,加快恢复治理进度;加大耕地保护力度。	一、为进一步加快推进巩义市小关铝矿苏岭矿段修复治理工作,已督促中国铝业股份有限公司小关铝矿制定《小关铝矿苏岭矿段生态修复整改方案》,并增派机械设备,严格按照生态修复治理设计,全时施工,加快恢复治理进度。 二、为进一步加强耕地保护,巩义市人民政府向全市下发《巩义市人民政府关于加强耕地保护和严格耕地用途管制的通告》(巩政通〔2023〕5号),用于指导全市下一阶段耕地保护工作,切实增强耕地保护意识和粮食安全观念,严格落实国家关于永久基本农田和耕地保护的有关规定。	已办结	无

(下转十二版)